

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Minutos después de las doce horas del día de hoy, seis bimotors enemigos, procedentes de Palma de Mallorca, lanzaron sobre sitios muy centricos de Barcelona gran número de bombas de extraordinaria potencia, que derribaron algunos edificios.

El número de muertos alcanza el centenar, siendo también muy elevado el de heridos.

Las baterías antiaéreas hubieron de cesar en su fuego al despegar nuestras escuadrillas de cañones, las cuales no lograron dar alcance a los aparatos agresores, que se internaron rapidísimamente en el mar, de retorno a su base.



La aviación negra ha bombardeado hoy en Valencia y Barcelona en pleno día objetivos desprovistos de todo valor militar

LAS ALARMAS DE HOY



EDITORIAL

EL EJEMPLO DE FRANCIA

A las dos menos diez de esta mañana se dió la señal de alarma en Sagunto y en esta capital, por haber hecho su aparición por el cielo el pueblo la aviación fasciosa, la cual, siguiendo por elitoral, arrojó toda su carga frente a Puzol y en las inmediaciones de esta capital, todas ellas en el agua, motivo este por el que se vieron obligados ante la enorme barrera de fuego de los cañones de la D. E. C. A. Al parecer, uno de los aparatos fasciosos salió tocado, por haberse visto que estaba metido en un círculo de fuego.

A las 2.37 horas se dió el cese de alarma, no teniendo que registrarse ninguno víctima ni daños materiales.

A las 3.30 horas se dió la señal de alarma en la capital por haber aparecido sobre el puerto varios aparatos fasciosos, los cuales arrojaron unas cuantas bombas, produciendo un incendio, del cual no hubo que lamentar víctimas. Las baterías antiaéreas hicieron un intenso fuego.

A las 6 horas se dió el cese de alarma, por haber desaparecido el peligro.

A las 13.18 horas se dió de nuevo la señal de alarma en esta ciudad por haber aparecido una escuadrilla de seis trimotors "Linker" sobre Sagunto, haciendo rumbo a Valencia en dos patrullas. La primera descurrió por las inmediaciones de dicho pueblo y la segunda arrojó unas cuantas bombas por una barriada humilde, en los alrededores de esta capital.

Una vez más fueron perseguidos por las baterías de la D. E. C. A. y por los cazas leales.

A las 14.10 horas se dió el cese de alarma, por haber desaparecido la inminencia del peligro.

EL OFICIAL DE LA SECCION DE INFORMACION

Otra vez —cuántas van ya!— han pasado, volando, los días criminales, arrojando sobre la ciudad abierta los nuevos rompedoras e incendiarios que incubó el fascismo y la traición, el capital, el clero y la política.

Un crimen y otro crimen van cubriendo de luto los hogares; van desgarrando las entrañas del pueblo, de un pueblo digno que no cometió más delito que amar sus libertades y defender su tierra; de un pueblo tan noble, tan noble, tan humano, ¡tan pueblo! —bondad, ingenuidad—, que no quería saltar sobre las leyes de la guerra, y fué hasta aquí generoso con todos sus verdugos.

Pero todo tiene su límite. ¡Hasta la virtud!

Ya el pueblo pide venganza. Ya el pueblo exige venganza justiciera. Ya el pueblo quiere, porque ellos no saben ser tan buenos como él, ser tan malo como ellos.

Así, ayer, ante los cuerpos destrozados de las víctimas sacrificadas. Así, hoy, clamaba el pueblo venganza. La sangre pide sangre.

Hay que arrasar a sangre y fuego los nidos de los cuervos asesinos, y los cubiles de esas fieras del fascio. Hay que hundir sus viviendas. ¡Luchemos con iguales métodos, usando las mismas armas. Ellos lo quieren así.

Basta de contemplaciones.

BALA RASA

La crisis en Francia sigue y tiene ahora un nombre: Chautemps. El actual intermedio en la lucha de clases, que va desarrollándose en la tercera República, tiene todas las características de un intervalo en la tempestad social, desencadenada por la actitud agresiva del fascismo y filofascismo francés. LA MISION DE M. CHAUTEMPS CONSISTE EN CREAR UN AMBIENTE DE APARENTE TRANQUILIDAD PARA MEJOR PREPARAR UNA OFENSIVA REAL DEL CAPITALISMO FRANCÉS CONTRA LAS CLASES TRABAJADORAS. Pero M. Chautemps no logrará sus objetivos y su fracaso no se hará esperar por mucho tiempo. Su roca Tarpeya está muy cerca de su Capitol.

Observemos la trayectoria del Frente Popular francés desde 1936 a esta parte. Ministerio Blum, Chautemps con Blum, Chautemps solo. Las derechas progresan, ganando aparentemente terreno. Pero este progreso, debido al juego del mecanismo parlamentario, acentúa la discrepancia entre el Parlamento y la vida social fuera del Parlamento. LAS DERECHAS AVANZAN EN LA CAMARA, MIENTRAS EL PUEBLO NO RETROCEDE EN LA CALLE. El Gobierno llamado del Frente Popular —y que ya no lo es— se enfrenta con una abierta oposición, precisamente de aquellos secto-

res de la nación que han conseguido la victoria electoral en 1936. El segundo Gabinete del Frente Popular ha caído bajo la presión de estos sectores. El tercero no ha cambiado la situación, y el antagonismo sigue aún aumentando la tirantez.

Como todo son apariencias en estas idas y vueltas de las maniobras parlamentarias, EL GOBIERNO FORMADO AYER POR M. CHAUTEMPS CONSTITUYE TAN SOLO APARENTEMENTE UN GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR. La ficción puede ser mantenida únicamente gracias al hecho de que la capitulación ante las Bancas y las organizaciones de la industria pesada ha sido mixtificada. Ya ha salido del Gobierno la representación obrera y todavía no se introducido la delegación del capitalismo reaccionario. El problema se pone, por lo tanto, en los términos siguientes: ¿Quién logrará en definitiva enseñorearse del Poder? ¿La combinación social-comunista o el conglomerado derechista?

El socialismo ministerial ha desempeñado hasta la fecha un papel bastante equívoco en Francia. AHORA LAS DERECHAS LE HAN ENVIADO EL ACUSE DE RECIBO. Pero la clase trabajadora no quiere pagar la factura de los Blum y Jouhaux, es decir, la factura del posibilismo que desconoce todas las posibilidades del momento actual. Monsieur Chautemps piensa gobernar con el "apoyo" de la mayoría socialista. Sin embargo, esta misma mayoría no se ve capacitada a hablar incondicionalmente en nombre de sus propios aliados. La oposición contra M. Blum es demasiado fuerte. Ante la disyuntiva: concentración hacia la izquierda o abdicación, el proletariado francés no puede vacilar. El propio sistema parlamentario está ya en juego. No casualmente M. Chautemps alimenta proyectos de la disolución de la Cámara. En estos momentos los partidos políticos obreros necesitan darse cuenta de la necesidad de actuar, prescindiendo de las viejas combinaciones del mundo político.

El socialismo francés se debate actualmente en la obsesión de la antigua fórmula que fué la causante de todos los desastres del movimiento proletario desde 1911. LA FORMULA DEL MAL MENOR. Chautemps ha sido mantenido como mal menor. Ahora se le apoya como mal menor. Se busca la manera de des-

viar la corriente revolucionaria siempre como mal menor. PERO PRECISAMENTE EL MAL MENOR ES EL PEOR DE LOS MALES. La reacción recobra su vigor en la medida en que la clase trabajadora se da por satisfecha con la ilusión de que no se le ha quitado todo. Y, sin embargo, ¿dónde va a parar el movimiento de retroceso una vez desencadenadas las fuerzas de la agresión reaccionaria? Nuestras experiencias contestan a la pregunta de una manera asaz elocuente. Ahora tenemos el ejemplo de Francia. Su significado es claro: es imposible mantener en equilibrio las fuerzas de la Revolución y las apertencias de la dominación capitalista. El fascismo y el antifascismo no pueden existir el uno al lado del otro. El episodio Chautemps representa la última lección que la realidad de los hechos se prepara a dar a los ilusionistas del posibilismo. Nosotros, a pesar de las apariencias, mantenemos nuestro criterio. La última palabra la pronunciará el pueblo de Francia, y mucho más pronto de lo que se imaginan los empedernidos augures de las "combinaciones" parlamentarias.



BERLIN.—El Gobierno alemán ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de la intervención de sus representantes en China y Japón en las negociaciones para tratar de restablecer la paz en Extremo Oriente y en las conversaciones iniciadas a fines de octubre de 1937.

El comunicado termina declarando que las conversaciones han fracasado y que la declaración japonesa de 16 de enero abre una nueva fase en la situación.—FABRA.

TOKIO.—La Agencia Domei anuncia que Hsu Chih Ying, embajador de China en Tokio y ocho altos funcionarios de la Embajada embarcarán mañana en Yokohama para China.

Sin embargo, el consejero de Embajada Y. C. Yang y el resto del personal permanecerán en Tokio.—FABRA.

MOSCU.—El Soviet Supremo de la U. R. S. S. ha elegido por unanimidad a Vychinski fiscal general de la U. R. S. S.—FABRA.

SHANGHAI.—Noticias llegadas a esta ciudad anuncian que los chinos han cerrado el canal de acceso al Ning Po ante el temor de un desembarco de los japoneses. Esta medida deja a Shanghai una importante fuente de sostecimiento, especialmente pes-

EL SINDICATO Y LA GUERRA

Un diario de la mañana, de cuyo nombre no queremos hacer propaganda, enfoca en su editorial de esta mañana una cuestión ardua que tiene relación directa con los Sindicatos. El tema, ya de por sí bastante espinoso, lo es aún más al adentrarse a opinar sobre el quien tiene dadas repetidas pruebas de su fobia hacia todo lo que guarda relación con el movimiento obrero de nuestro país. Como un apoyo de la tesis que sustenta, nos saca a colación unas cartas recibidas, en las que trata de condensar lo que es el espíritu de la calle. Reflejo de la opinión circulante, considera el colega estas misivas. Podría serlo, indudablemente, si el escritor de los editoriales en cuestión acostumbrase a asomarse a la vía pública para recoger sus palpitaciones antes de mojar en tinta su pluma. No siendo este el caso, forzosamente habremos de considerar esta cuestión desde un ángulo de vista diferente. La teoría de que "el Sindicato se mueve viciosamente en su ley defensiva, cuando no acierta a depurar la disciplina del sindicato, al extremo de que renuncia a hacerle producir lo debido y al precio debido por miedo a que deserte de la Revolución", es totalmente inadmisibile. De admitir esta tesis, habríamos de convenir en que el proletariado sólo siente la Revolución a través de su estómago. Y esto representa un insulto para toda la clase trabajadora. Para los que no entien-

den la misión primordial de los Sindicatos, continúan siendo éstos la cantera inagotable de una mano de obra dentro de una economía capitalista. Y como parten de esta creencia, nada tiene, por tanto, de extraño, que al tratar de enfocar sus problemas, lo hagan en el sentido contrarrevolucionario por excelencia, que, desde hace algún tiempo, constituye en ellos una norma. Los Sindicatos —forzoso es decirlo— no han tenido ellos mismos en sí ningún yerro. Los defectos que en su funcionamiento hayan podido apreciarse habrán de cargarse en la cuenta de los que, desconociendo lo que los Sindicatos representan en nuestra economía, persisten en el empeño de desvirtuarlos de su natural trayectoria. Hasta ahora esto ha dado lugar a una situación de ambigüedad, que inutiliza por completo cualquier iniciativa tendente a provocar un estado de cosas estable, cuya consecuencia inmediata sería la de reforzar la producción en todos sus aspectos. Lógicamente, si las Sindicales rigieran por completo la producción del país, la distribución habría de estar también en sus manos totalmente. El trabajador no puede hoy alquilar su esfuerzo como lo alquilaba ayer. Para él aquello pertenece al pasado y lucha denodadamente por enterrarlo para siempre. Y no ha de ser aquí, en la retaguardia, donde antes deponga sus armas.

UNA FECHA HISTORICA

Pedro José Proudhon precursor de las doctrinas socialistas anarquistas

ALGUNOS ANTECEDENTES

En este 19 de enero se cumplen setenta y tres años de la muerte del hombre que más discusiones promovió en el curso de su existencia —y aun después de haber dejado el mundo de los vivos—. Sus doctrinas se consideraron atrevidas, llevando el desasosiego a las clases capitalistas, que vieron en ellas un atrevimiento soez; le negaron el derecho de la propiedad de todas sus rapacidades era cosa intolerable para ellos.

Así como Carlos Marx dominaba con su nombre el campo de la cultura revolucionaria, siendo la cita indispensable para todo trabajo de sociología económica, así como tuvo pretensiones de ser valorizado seriamente, Pedro José Proudhon sale a la luz con una claridad que ilumina el vasto campo del pensamiento revolucionario. El sentido exclusivamente político de la Revolución social se ha alejado cada día más de la conciencia de las masas revolucionarias. Es el sentido económico de la Revolución quien encarna, conquista y domina el campo inquebrantable del pensamiento y de la acción del proletariado.

El propio Proudhon afirma: "El taller hará desaparecer el Gobierno", ha sintetizado con una admirable profundidad, sencillez y claridad perfectamente comprensible, toda una visión de futuro y de realidad, que comprendía en tan breve expresión un proceso de economía y política que viene sufriendo la historia.

Hemos visto cómo los trabajadores del taller, de la fábrica y el campo organizaron debidamente el engranaje de la producción sin que en un principio se viera la mano del Poder estatal. Lo propio se ha podido comprobar cómo los trabajadores organizaron la defensa al ataque fascista, reteniendo el avance del enemigo hasta donde pudieran sus fuerzas y sus armamentos.

Pedro José Proudhon nació el 15 de enero de 1809 en un modesto hogar de obrero tonelero, de Besançon, llevando una vida de trabajo penosa y miserable. Fué guardador de cerdos hasta los doce años, sin saber lo que era una escuela; pero le roía el afán de aprender y conocer lo que era la vida latente, dándose tales trazas, que pronto aprendió a leer, haciendo tales progresos, que obtuvo la admisión gratuita en el colegio de Passy, donde todos los alumnos eran de pago. A los diez y nueve años hubo de abandonar los estudios a causa de no haber clase apropiada a sus vastos conocimientos, entrando como aprendiz en una tipografía, ganando el pan cotidiano de él y sus ancianos padres.

"Me avergonzaba de mi miseria —dice el propio Proudhon— como de un castigo. Experimentaba la terrible verdad del proverbio según el cual "la pobreza no es vicio, sino algo peor: es el envilecimiento, la humillación que, poco a poco, extenua y deprime el ánimo, hace que uno se acostumbre a la cruz, hasta hacernos dignos de ella". Pero como el que tiene vergüenza ni come ni almuerza, me alimentaba de desdén. A lo primero no sentí sino la noble emulación de elevarme con el trabajo, con el estudio, con la inteligencia, a la cúspide de la pirámide. Después, previendo u al humilde porquerizo el orden social no le hubiera recibido ni perdonado nunca su origen, sentí trocarse la emulación en rencor, e indagué el origen de la desigualdad de las condiciones y de las riquezas... Todo cuanto sé lo debo, en su origen, a la desesperación."

SUS PRODUCCIONES

Estad o mucho, vivió también mucho, y fruto de su inteligencia, dió varios libros, que le consagraron como profundo sociólogo. En 1840, la Academia de Besançon le concedió una pensión de 1.500 francos anuales como recompensa por sus estudios filológicos, y fué a París a vivir. Este mismo año publicó su libro célebre con el siguiente título: "¿Qué es la propiedad?"

A esta pregunta contestaba que la propiedad es un robo.

El lector asiduo recordará el escándalo que se armó con esta definición. La burguesía y el capitalismo se vio herido en lo más profundo de sus sentimientos. Proudhon derriba con su obra los cánones de la economía ortodoxa y desencadena todas las furias de los académicos de Besançon, quienes fulminan de anatemas su atrevida herejía y le quitan, sin más contemplaciones, la pensión.

Desde este momento no descansa en su trabajo, desconfiando de todo y sólo con sus esfuerzos y estudios espera triunfar de la sociedad mediocre. Su requisitoria implacable contra la propiedad, relegada por él al rango de una de las peores formas de rapina.

La Revolución de 1848 lo lleva a la Asamblea Nacional e inicia su obra de legislador con su proposición del impuesto sobre la renta, por cuyo medio el tercio de los arrendos, de las ganancias, de los intereses del capital, debe ir a parar al Estado y habilitarlo, con la gratuidad del crédito, a establecer entre los ciudadanos el vínculo de igualdad, sin la cual la República no es sino la más atroz de las tiranías. La proposición fué rechazada de plano y se votó un Orden del día que la calificaba de "un odioso ataque a los principios de la moral pública, una violación de la propiedad, un llamamiento a las más inaudadas pasiones".

En 1846 da a luz sus famosas "Contradicciones económicas", en las que analiza las cuestiones relativas a la división del trabajo, a las máquinas, a la concurrencia, a los monopolios, al comercio internacional, al crédito, a la propiedad, tratando todos estos temas desde el punto de vista contradictorio y se ofrecen estas materias. Aprecia el valor de los productos y asigna un papel preponderante al trabajo, mientras que los economistas se fijan principalmente en la abundancia y en la escasez y en la oferta y la demanda. En este libro insiste en que al dar al trabajo el valor absoluto y no relativo, como sucede en la actual organización social, se conseguiría igualar las condiciones de todos los que producen.

Pedro José Proudhon se persuade de que nada conseguirá en los centros oficiales, y sale a la plaza



pública a hacer exposición de sus ideas, y funda "El Pueblo", que después ha de llamarse "La Voz del Pueblo", y, por último, a causa de sus múltiples percances, lo titula "El Pueblo de 1830". Es tanta la pasión que pone en sus escritos y la furia que pone en sus ataques a Bonaparte, que resulta condenado a tres años de prisión, castigo que evita marchándose a Bélgica; pero al querer volver a París fué detenido y encarcelado.

Su actividad no se perdió por esto; dentro de la prisión escribe sin cesar, produciendo el enojo consiguiente de las autoridades, y, para evitar en lo posible su campaña periodística, es trasladado de cárcel, incomunicándole con el exterior, sin dejarle saber de su vida una palabra. Pero escribe libros, y uno de ellos, "La Justicia en la Revolución y en la Iglesia", le vale una condena de tres años de prisión, que no hizo efectiva por haber escapado a Bruselas, no regresando a Francia hasta 1853.

Con tal motivo, el Banco del Pueblo, creado por él, es clausurado y sus libros secuestrados, no aceptando la gracia de indulto que le concedía el Imperio. La creación del Banco del Pueblo estaba basada en las teorías que había expuesto en sus libros, que con ayuda de algunas Sociedades obreras y algunos comerciantes e industriales pudo llevar a efecto; pero al ser condenado devolvió el dinero que le habían confiado sus amigos y partidarios.

ALGUNAS IDEAS DE PROUDHON

"Se teme al poder más que se le ama; se le sufre mejor que se le secunda."

"El hombre prudente vive alejado de todos los escarceos políticos."

"No estar sujetos a ningún poder, ideal y que idea."

"Entretanto dura la educación económica de las sociedades, siendo la justicia subordinada a la autoridad, el Poder propende fatalmente al despotismo, que de día a día constituye para él una necesidad, y si se nos permite la frase, una virtud."

"Las sociedades perecen cuando desprecian las funciones industriales."

"Maquiavelo, Holver, Spinoza fundamentan el Estado sobre el principio de la necesidad, y los tres abocan al despotismo."

FINAL DE SU VIDA

Muchas opiniones se han vertido sobre este gran teórico y doctrinario, precursor del socialismo anarquista; unos en pro y otros en contra, han reconocido todos que Proudhon es el hombre apasionado de la idea que quiere llevarla a cabo y salvar de la ignominia a la clase proletaria. Ver cómo el mismo Proudhon describe el camino a seguir sin hacer caso de las felicitaciones que recibe, contestándolas en esta carta:

Pero nadie me dice: Proudhon, tú te debes ante todo a la causa de los pobres, a la liberación de los pequeños, a la instrucción del pueblo; acaso seas abominado por los ricos y por los poderosos; los que tienen las llaves de la ciencia y del dinero te maldecirán; continúa tu camino a través de las persecuciones, de la calumnia, del dolor y de la muerte misma. Cree en los destinos que te fueron prometidos; no vayas a preferir al martirio glorioso de un apóstol, los placeres y las donadas cadenas de los esclavos. ¿Serás vencido por la adulación, por las seducciones del placer y la fortuna? Tú, hijo del pueblo, "filius fabri" como llamaron en otro tiempo a Jesucristo, ¿abdicarás de tu conciencia, apostatarás de tu fe para ser dichoso a la manera de éste o del otro? Tus hermanos tienen los ojos fijos en tí; esperan con ansiedad si debes deplorar pronto tu caída y la traición de quien tantos juramentos les ha hecho ser su defensor; ellos no podrán recompensarte más que con sus bendiciones; pero éstas valen más que los escudos sonantes del poder. Sufre y muere si hace falta; pero en la verdad y defendiendo la causa del huérfano."

EMILIO MISTRAL

F. I. J. L.

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

COMITE NACIONAL

AVISO IMPORTANTE.—POR MOTIVOS SURGIDOS A ULTIMA HORA DE INCONVENIENTE EN EL ASPECTO OFICIAL, NOS VEMOS OBLIGADOS A SUSPENDER LA FECHA DE CELEBRACION DE NUESTRO CONGRESO JUVENIL LIBERTARIO, SIENDO LA FECHA DE CELEBRACION DE ESTE EL DIA 6 DE FEBRERO EN LUGAR DEL 25 DE ENERO, COMO ESTABA ANUNCIADO.

LO QUE PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE TODA LA ORGANIZACION JUVENIL LIBERTARIA Y DEMAS ORGANISMOS ANTIFASCISTAS.

EL COMITE NACIONAL DE LA F. I. J. L.

LOGICA MUSSOLINIANA

"La culpa de que los "nacionales" no hayan ganado la batalla de Teruel la tiene el Sol, que lució sólo para las tropas leales, afirma "Il Popolo d'Italia"

¿A qué hemos de atribuir los españoles la espléndida victoria de Teruel, donde la Italia fascista y la Alemania nazi concentraron sus mejores fuerzas de choque? ¿A la perfecta organización de nuestro Ejército? ¿A la eficiencia de los mandos y a la acometividad de los soldados?

Las mismas fuerzas que barrieron al enemigo en Guadalajara lo han aplastado en Teruel. La Prensa italiana quiere ocultar el sonrojo de la nueva derrota y la atribuye... al tiempo.

"La batalla alrededor de Teruel languidece —afirma Luigi Barzini en "Il Popolo d'Italia"—. El frío intenso, que llegó a un mínimo de 18 grados bajo cero; el cansancio de las tropas y una natural prudencia por parte del Mando superior en emprender desarrollos ulteriores de la "ofensiva", son las causas principales de la pausa."

Reconoce "Il Popolo d'Italia" el cansancio de las tropas de Mussolini ante la inutilidad de su esfuerzo para llegar a Teruel. El cansancio de las tropas y la falta de seguridad de sus mandos. ¡Ah! Esto ya no es el Norte. Aquí hay un Ejército regular en frente. Ante ese poderoso Ejército, las fuerzas del Duce —las de Caporetto, las de Guadalajara— se estrellan infortunadamente. Los mercenarios triunfan sólo cuando su superioridad es aplastante, cuando la diferencia de armamento pone de su parte todas las ventajas. Ante un enemigo de igual potencia, o de potencia no muy inferior, nada consiguen.

"Il Popolo d'Italia" lo reconoce también de modo implícito al verse forzado a hablar de la luna.

El 29 de diciembre, primer día de la gran batalla, la acción, a juzgar por los resultados, no ha tenido sobre el terreno un éxito de nota. Pero lo ha tenido grandísimo desde el punto de vista de la organización. Era la primera vez que el ejército "nacional" operaba con grandes masas de infantería y con concentraciones poderosas de artillería sobre un plan general. La batalla tenía el valor de un experimento, de una gran prueba general de la nueva máquina de guerra.

No es necesario mirar en el ma-

pa los efectos del ataque, que pueden parecer mínimos. Los efectos han sido, sobre todo, morales y técnicos; han constituido una primera lección sobre el funcionamiento armónico de las diversas armas, y han enseñado muchas cosas."

El comentario se hace sólo. La lección se la han dado las fuerzas revolucionarias. Ellos, bien claro lo dicen, nada han conseguido. ¿Por qué? Lo natural, si, como confiesan, han utilizado mayores y mejores elementos que nunca, sería que hubiesen obtenido una victoria en lugar de una derrota. ¿Para qué repetir que solamente podían vencer a las milicias desorganizadas o a las fuerzas desabastecidas?

"Il Popolo" insiste en su argumento:

"Hay que convenir que los combates se desarrollaban en condiciones de tiempo espantosas. El frío, atroz, infligía más pérdidas que el fuego enemigo. Los heridos quedaban bajo la nieve. Las tropas estaban exhaustas. La ferocidad del invierno, el gran aliado de los "rojos", estaba de parte del "bolchevismo". Si hubiésemos tenido otro día de sol, la batalla de Teruel habría acabado con una aplastante y quizá resolutive victoria nacional.

El tiempo adquiere una importancia cada vez mayor."

El razonamiento no puede ser más convincente. Mussolini tendrá que enviar una expedición de castigo al sol, astro inmundado, que tiene la osadía de brillar solamente para los revolucionarios.

Y sigue el artículo de Barzini:

"La ciudad de Teruel sigue misteriosamente aislada. Persiste el enigma de su trágico silencio. Han entrado en ella patrullas y se han quedado. Una cincuentena de personas que estaban encerradas en ella —entre las que figuraba el obispo de la diócesis— han salido, según se afirma. Pero hasta el presente no hemos podido comunicarnos con ninguna de esas personas."

¿Consecuencia que de todo ello obtiene "Il Popolo d'Italia"? A renglón seguido nos la da:

"La situación es notadamente favorable a los nacionales."

Ya se ha visto. Desearnos a Mussolini muchas victorias como las de Teruel y Guadalajara.

Industrias Colectivizadas del Vestir C. N. T.

TRAJES PAISANO — UNIFORMES MILITAR, GABANES, CAZADORAS Y OTRAS PRENDAS
Confección de vestidos para señora y niño en sección especializada.
Servicio de colchones de lana y borra y sombrereros
Pasionaria, 34 + + + + Teléfono 11640
Compañero: En todas las secciones encontrarás una gran economía y perfección en el trabajo por estar dotadas de personal técnico y competente

BALKIS Café-Bar americano.-Salón de té

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:
Grandes sesiones de estudio de arte al servicio de pueblo
Desfile continuo de artistas espontáneos
ARTE, CULTURA, EDUCACION
Plaza Pertusa, 7, y Calle Raioi, 3 - Teléfono 13034

LA GUERRA, AL DIA

Dos fuertes ataques del enemigo en el frente de Teruel, son rechazados brillantemente por las fuerzas revolucionarias, que recobran la cota 1.205

La aviación italogermana bombardea criminalmente nuestras ciudades

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—El enemigo, continuando su ofensiva en las cercanías de Teruel, realizó hoy dos ataques hacia el Muletón, partiendo el primero de ellos de Celadas y el otro de Concul. Ambos fueron enérgicamente rechazados, sin el más mínimo quebranto en nuestras posiciones.

Como consecuencia de un contraataque que las tropas leales realizaron, partiendo de las posiciones de La Losilla, recobramos la cota 1.205.

La aviación fasciosa siguió actuando con intensidad. A las dos de la tarde se vió obligada a combatir con nuestra aviación. Fueron derribados dos aparatos enemigos, uno de los cuales cayó a diez kilómetros de Puebla de Valverde, resultando muertos sus dos tripulantes.

El fuego de nuestras ametralladoras derribó otros dos aviones fasciosos marca Fiat, que cayeron dentro de nuestras líneas. Nos otros perdimos dos aparatos.

En los demás ejércitos, sin novedad.

AVIACION

La aviación fasciosa realizó hoy los siguientes bombardeos:

A las 9'15, sobre Sagunto; a las 12'30, sobre Valencia, en la parte exterior de la ciudad; a las 14'45, sobre Benicásim, y a las 15, nuevamente sobre Valencia.

En Benicásim una de las bombas cayó en el interior de un hospital.

La agresión contra la ciudad de Valencia ocasionó seis muertos y 22 heridos.

Ante las cobardes agresiones de la aviación fasciosa, no es conveniente que las estaciones de radio y la Prensa anuncien cierta clase de actos y reuniones

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

BARCELONA.—El ministro de Defensa Nacional ha dirigido al de la Gobernación el siguiente oficio:

"Excmo. Sr.: Ruego a V. E. que haga ver a los periódicos y a las estaciones de Radio la inconveniencia de no anunciar actos que ocasionen aglomeración de muchedumbre o reunión de personalidades destacadas, pues tales anuncios los aprovecha el enemigo para producir y obtener los más interesantes frutos de sus agresiones criminales.

Anoche la Radio de Valencia y esta mañana los periódicos de aquella capital anunciaron la recepción organizada por el Colegio de Abogados valencianos, en honor de los diputados del Parlamento Inglés pertenecientes al partido laborista, que nos honran con su visita.

Coincidiendo con este acto se presentó hoy por la mañana sobre Valencia la aviación fasciosa de la base italiana de Palma de Mallorca que, aun cuando frecuentemente hace incursiones por allí, sólo buscaba esta temporada como objetivo el puerto del Grao y los objetivos marítimos, absteniéndose de bombardear el centro de la ciudad, sobre la cual lanzo hoy sus bombas que cayeron en sitios cercanos al edificio donde se verificó dicha ceremonia y pocos

minutos después de haber salido de él nuestros ilustres huéspedes. Las consecuencias de este bombardeo sobre el casco urbano de Valencia habrían sido para nosotros mucho más sensibles, de haber ocasionado víctimas, como estuvo a punto de ocurrir entre los parlamentarios británicos.

Suplico, por tanto, a V. E. que dirigiéndose a la Prensa y a las estaciones de Radio y dando además las necesarias instrucciones a la censura, eviten la repetición en público de tan peligroso anuncio.

Barcelona, 18 de enero de 1938. Indalecio Prieto.—Señor ministro de la Gobernación."

LA LUCHA EN EL ESTE

Los facciosos son enérgicamente rechazados al intentar dar un golpe de mano sobre una de nuestras posiciones del Gállego

FRENTE DEL ESTE.—El enemigo intentó sorprendernos anoche con un golpe de mano sobre una posición en el sector del Gállego, mas los guardias de los parapetos les salieron al encuentro y se entabló fuerte tiroteo, al final del cual los facciosos, tras huir precipitadamente, abandonaron en el campo algunos cadáveres.

Por la parte de Levante de la capital de Huesca, fuego de fusilería y ametralladora a la hora de los relevos, sin bajas por nuestra parte.

En los demás sectores de este frente, sin novedad.

Ha causado consternación en Alemania la caída de Teruel, y unánimemente se reconoce que la victoria se ha estimado para franco

BERLIN.—La caída de Teruel, plaza que los facciosos consideraban inexpugnable, ha producido en los medios políticos y militares de Berlín verdadera consternación.

Para quienes militan en la extrema izquierda nazi, el golpe de Teruel ha abatido su orgullo, y el dolor que les ha producido no ha sido mitigado con los alegatos de los órganos oficiales sobre una pretendida traición del jefe militar de la plaza.

Para la mayoría constituye una advertencia severa y deprimente y una prueba evidente de que una guerra, a pesar de los armamentos modernos, puede prolongarse más allá de los cálculos establecidos. Todas las perspectivas de una victoria de Franco se han esfumado, y sólo se piensa en que la guerra de trincheras producirá numerosas consecuencias para los facciosos.

Pese a las versiones de los órganos nazis, que pintan la guerra de España como una contienda entre el orden y el caos, varios periódicos expresan veladamente su opinión de que el Ejército Popular posee cada vez mayor eficacia y potencialidad y que el final de la contienda está más alejado de las posibilidades de los nacionalistas.

POR ESOS FRENTEROS

Película de un viaje a Teruel

Vuelta a cambiar de ruta. - Una cocina abandonada y un "menú" aprovechado. Otra "herida" a "Ratonero"

¡Madrid!

Palabra mágica que abre puertas y despierta simpatías por doquiera que se pronuncia.

"Tabú" que nos inmunita contra toda clase de proyectiles, porque ya nos conocen los proyectiles de todas clases. Yo he convivido con combatientes de todos o casi todos los frentes de lucha, y siempre la palabra Madrid ha surtido efecto. Tanto para estimular la resistencia como el empuje heroico del que tiene que atacar o espera ser atacado.

Por eso Teruel no podía ser una excepción.

El desprecio que de la vida hemos hecho los madrileños ha encontrado eco en los ánimos más pusilánimes. Nuestra sublime epopeya, nuestro inaudito sacrificio, ha servido de fecunda semilla, que ha fructificado en todos los campos de la España leal, y de admiración en todo el mundo, incluyendo a los traidores a nuestra causa, que ya es decir.

Hétenos, pues bajo los fuegos de la artillería fascista con una tranquilidad que de teatral no tenía nada. Lo aseguro. Pero que para los que nos contemplaban era causa de admiración.

Viendo que era imposible continuar —y prosigo mi relato de ayer—, opté por intentar entrar en Teruel por debajo del viaducto. ¡Allí fué Troya! Una pinta calle, cuya calzada era un mar de barro helado, fué la ruta que escogimos para llegar al centro de la ciudad. El cochecillo patinaba y se iba de zaga que era un primor.

—Era cosa de dejarlo.

—¿Dejarlo? ¡No hay que retroceder ante nada!

—¿Empujamos?

—¡Duro y a la cabeza... de la cuesta!

Y así se hizo. Pasamos bajo la obra maestra de ingeniería cuando más frecuentes eran los cachupinazos; pero al tomar un recodo a la derecha, un montón de escombros nos cortó el paso. Allí habían dos soldados, que nos afirmaron que por allí no podríamos pasar. Estaban guarecidos tras un paredón que, haciendo equilibrios milagrosos, continuaba derecho.

—Vuelvan "ustedes" y tengan cuidado, que este sitio está muy batido.

—Nos esconderemos debajo de la gorra, compañero. Pero... ¿por dónde diablos podremos entrar?

—Pasado tal sitio, a la izquierda.

—Agradecidos y ¡salud!

Llegamos a las primeras casas del arrabal, y aquello era un mitin de tiros. ¡La madre de la virgen del cordero pascual de la Pascua! Otra cuesta empinada, aun más difícil de escalar. En dirección contraria venían unos camiones que, a pesar de venir frenados en las cuatro ruedas, deslizaban su pesada mole amenazando a nuestro "Ratonero". Una rápida maniobra nos libró del aplastamiento seguro que pudo haberlos inferido uno de aquellos monstruos de diez toneladas.

Intentamos la escalada; pero "Ratonero" no hacía más que pa-

linar sin adelantar un paso. ¿Qué hacer?

—Esperemos un poco. Por aquí nos guareceremos hasta que "escampe un poco".

—Si siquiera hubiera alguien en estas casas que nos informara...

—Por mirar nada se pierde.

Búsqueda inútil. Por aquellos andurriales no había alma viviente. En una casa, cuya puerta estaba entreabierta, entramos. La lumbre estaba encendida, y, sobre unas trébedes, trepidan unas tajadas de carne. Llamamos, primero, con comedidas voces; luego, a gritos.

—¡Eh, ah de la casa! ¿No hay nadie aquí?

Aquello era un cementerio desalquilado.

Y como no era cosa de pensarlo, nos dedicamos a degustar los sabrosos trozos de carne que se freían a espaldas del cocinero ausente...

En esto, un estampido muy cercano casi nos quita el apetito; salimos a la calle y comprobamos que "Ratonero" estaba "sangrando" por otra aleta...

Acaricié al sufrido aparato... y volví a comprobar el tacto de condimento que atesoraba el susodicho cocinero.

—¿Estarán, otra vez, los fascistas en Teruel?

—¡Vamos, quita de ahí! Lo que pasa es que quieren volver a estar. ¡Pero están verdes! Mientras estemos nosotros aquí...

—¡Que vengan, que vengan, que aquí les esperamos comiendo carne!

Cuando podemos comprobar que Teruel sigue siendo nuestro, a pesar de lo que afirman las radios facciosas, es hora de buscar un sitio donde dormir un poco. Ya son muchas horas de esfuerzo y de emociones.

Y dentro del heroico cochecillo nos acurrucamos, esperando al día... que no acaba de llegar.

NOBRUZAN

Barrada Iconoclastas CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los jóvenes de la barrada a la reunión plenaria que se celebrará hoy, miércoles, día 19, a las siete de la tarde. Esperando acudiréis todos los jóvenes de la barrada, os saludamos cordialmente.

LA ADMINISTRATIVA

Frontón Valenciano
Mañana, a las 3'30 tarde

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELA

ARCHIVOS ESTATALES

LIRICO

Estreno de la gran película

INQUIETUD EN OCCIDENTE

Un film de intriga y espionaje.

ULTIMAS JORNADAS HEROICAS EN TERUEL
HOMENAJE A DURRUTI

(20 de noviembre), y el dibujo de Popoye

EL MARRATON DEL BAILE

A TRAVES DE ESPAÑA

NOTICIARIO DE CATALUÑA MADRID

UN IMBECIL MENOS

BARCELONA.—Según noticias llegadas del campo faccioso, se dice que en San Sebastián ha fallecido al coronel Muntaner, que fue uno de los integrantes de la Junta de Burgos que se formó al iniciarse la subversión y de la cual formaban parte con el muerto los generales Moia, Cabanellas, Saliquet y Dávila.

LOS FERROCARRILES Y LA GUERRA

BARCELONA.—Ha visitado al ministro de Defensa Nacional el Comité ejecutivo del Comité Nacional Ferroviario, el cual trató con el Sr. Prieto del problema de los ferrocarriles en el aspecto relacionado con la guerra.

Los visitantes fueron acompañados por el secretario general de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, José Rodríguez Vega.

LO QUE DICE EL "DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA"

BARCELONA.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo cese en el cargo de comandante militar de Murcia el coronel de Infantería don Lázaro García Díaz, continuando en el de jefe del C. R. M. I., y nombrando para sustituirle en el primero de los citados cargos al coronel de Infantería don Primitivo Peyre Carvelero.

Nombrando para el cargo de jefe del C. R. M. I. núm. 19 al coronel de Infantería don Jaime Bosch Graña.

Ítem del núm. 11, en Valencia, al coronel de Caballería don Augusto Pavón Llerno.

Disponiendo que el coronel de Ingenieros don José López Otero pase destinado a la Delegación de Obras de Defensa de Costa.

Destinando al coronel de Intendencia don Enrique Zannino y Garabato a la Jefatura Administrativa de la Comarca de Murcia.

Al de la misma Arma don Javier Deraut López Cuervo a jefe de los servicios de Intendencia del Hospital Militar-base de Valencia, y al teniente coronel, también de Intendencia, don Emilio Vila Alvarez, el jefe administrativo de la Comarca de Murcia.

LA "GACETA" INSERTA LAS SIGUIENTES DISPOSICIONES:

Presidencia del Consejo.—Disponiendo que en todas las oficinas públicas, sea cual fuere su jurisdicción, de todo el territorio leal así como en las de los monopolios y empresas intervenidas por

el Estado, se efectuará una concentración de todo el desperdicio de papel, documentaciones inutilizadas e inservibles.

Dentro de los quince días siguientes a la publicación de la presente orden se pondrá en conocimiento de la Dirección general de Industrias la cantidad concentrada.

Dicho centro dispondrá lo procedente para su entrega a las fábricas papeleras, las cuales abonarán dicho material al precio único de 300 pesetas los cien kilos.

Acordando los nombramientos de los señores que han de componer los Tribunales especiales de guardia encargados de reprimir los delitos de alta traición, espionaje y derrotismo y demás comprendidos en decreto del Ministerio de Justicia de 22 de junio de 1937.

Hacienda y Economía.—Disponiendo se admitan a la liquidación del impuesto de Derechos reales los documentos que compren-

dan actos y contratos sobre inmuebles a que se refiere el decreto de 14 de agosto de 1936, sin perjuicio de la devolución de los pagos si no se otorga la autorización ministerial correspondiente.

NOTICIARIO

El ministro de Trabajo y Asistencia Social ha recibido numerosas visitas esta mañana, entre ellas la del alcalde de Valencia y el de Guixols.

Se han reunido en la Audiencia, bajo la presidencia del señor Andreu, todos los jueces de instrucción y municipales de Barcelona, al objeto de estudiar la coordinación de servicios y la fórmula para imprimir mayor actividad a los procedimientos sumariales.

El consejero de Hacienda del Gobierno de Euzkadi ha visitado al consejero de Finanzas de la Generalidad, celebrando con él una larga conferencia.

"POLITICA", "A B C" Y "EL SOL" NO HAN PODIDO PUBLICARSE HOY

MADRID.—Subsiste el conflicto por la falta de papel para los periódicos. Hoy no se han podido publicar "Política", "A B C" y "El Sol". "La Libertad" ha reaparecido hoy, después de tres días de dificultades.

Este último diario justifica la forzada interrupción de su publicación durante los días pasados. Se refiere a la necesidad de que no dejen de publicarse los periódicos, y agrega:

"La misión de los periódicos es prácticamente insustituible, como lo es también en la eficacia moral de sus editoriales, que alcanzan, por medio de las radios del mundo y de los extractos de Prensa, igualmente universales, una extensión incalculable y que constituye base de orientación general. Una declaración terminante del Gobierno puede resolver el problema. Tenemos la seguridad de que ésta llegará pronto y en términos de estricta justicia. Para ello no nos apoyamos en razones de orden político, sino en motivos de conveniencia nacional."

UNA ATINADA OBSERVACION DE "CASTILLA LIBRE"

"Castilla Libre" dice en grande titulares:

"A las pruebas de humanidad que viene dando la República con los prisioneros de Teruel, responde el fascismo bombardeando criminalmente el hospital de Benicàsim, donde hace presa en nuevas víctimas inocentes.

Agrega que éste es un nuevo signo de la no intervención. Se refiere al bombardeo de ayer en Valencia durante la visita de los parlamentarios ingleses y dice: "Esperamos que el Subcomité de Londres, vuelto a reunirse ayer, tendrá un tema de interés en la próxima reunión. Varios miembros del Parlamento de Inglaterra han corrido grave riesgo de perder la vida".

LA ARTILLERIA ALEMANA LANZA SUS OBUSES CONTRA LA CAPITAL

Sin duda para vengar a su estilo las derrotas que el Ejército Popular ha infligido al invasor, primero en Teruel y ayer en Guadalajara, la artillería alemana ha cañoneado Madrid poco después del mediodía de hoy. Los proyectiles de los cañones extranjeros cayeron en los lugares céntricos, donde produjeron algunas víctimas y escasos daños.

El principal propósito de las hordas fascistas no fué conseguido. La vida ciudadana siguió su curso, sin paralizarse un solo momento.

F. I. J. L.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

CONVOCATORIA URGENTE

Por la presente se convoca a todos los secretarios de Prensa y Propaganda de los Comités distritales de Juventudes Libertarias y a los secretarios de Prensa y Propaganda de aquellas barriadas no organizadas en distritos a la reunión que tendrá lugar en esta Federación Local mañana, jueves, día 28 de los corrientes, a las seis y media de la tarde.

Advertimos a los compañeros citados que la reunión es extraordinaria, y en la misma se han de tratar asuntos de suma importancia para el movimiento juvenil libertario de Valencia. Por la Federación Local,

SECRETARIA DE PRENSA Y PROPAGANDA

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

BARRIADA MISERICORDIA CONVOCATORIA

Compañeros de las Juventudes Libertarias de la Misericordia: Es de absoluta necesidad resolver los problemas que en estos momentos nos plantea la Organización juvenil.

Esperamos no faltéis a la reunión que se celebrará el próximo día 21, viernes, a las siete de la tarde.

EL SECRETARIO



De "La Correspondencia de Valencia":

"El obispo de Teruel tendrá que reconocer la falsedad de semejantes afirmaciones..."

¿Pero todavía vive ese canalla?

De "Fragua Social":

"En Francia sigue la política un proceso similar al nuestro en épocas ya para siempre sepultadas de la realidad española."

Y como la nuestra, no se dará por contenta hasta desembocar en el trágico final de que nosotros somos actores en este momento.

De "La Hora":

"Nuestro pueblo aguanta

serenamente esos ataques criminales, que no hacen otra cosa que encender aún más su odio al fascismo y que aumentan su voluntad de vencer."

Y si a todo eso pudiésemos añadir la satisfacción de ver arder a Palma por los cuatro costados, miel sobre hojuelas.

De "El Pueblo":

"Siempre que se habla de Economía en los medios obreros socialistas, surge el tema de la reforma económica sin atacar la base del sistema capitalista."

¿Extraño? No, no. Ni mucho menos. Nos vamos ya acostumbrando a muchas cosas.

LA OBRA DE S. I. A. EN VALENCIA

UN ACTO SIMPATICO EN EL CIRCO ESPAÑA

El pasado día 14 tuvo lugar una fiesta muy simpática en el teatro Circo España, corriendo a cargo de SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA la organización de la misma. En ella tomaron parte, con carácter benéfico y gratuito, todos los artistas que forman la compañía del mencionado Circo.

Centenares y centenares de niños evacuados y

infantiles una alegría como hacía mucho tiempo seguramente no tenían.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA, al agradecer públicamente el rasgo tan humanitario y hermoso de la compañía que actúa en el Circo España, tiene que agradecer también al Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T. la aporta-



LOS ARTISTAS DEL CIRCO ESPAÑA RODEADOS DE "PEQUES" EN LA FUNCION QUE A BENEFICIO DE LOS MISMOS SE CELEBRO EL PASADO VIERNES, ORGANIZADA POR S. I. A.

huérfanos disfrutaron de unas horas de alegría presenciando los diferentes trabajos que ejecutaban tan amables como simpáticos artistas.

Todos los números que desfilaron en este festival para los "peques" fueron coreados por las sonrisas y los aplausos de los cientos de niños que llenaban el Circo, los cuales mostraron en sus caritas

ción que desinteresadamente ha hecho para el logro de tan hermosa fiesta.

Sirvan estas ligeras líneas para, en nombre de estos mismos niños que disfrutaron de esas horas de alegría, dar las más expresivas gracias a todos los que colaboraron en tan simpático acto.

PERDIDA

Francisco Cayuela, carabiniero, ruega devolución carnet extraviado con dinero y documentación (con preferencia ésta), a calle Juan Soto, 4, postería.

C. N. T. A. I. T.

Sindicato de Distribución y Administración

SECCION MERCANTIL

Subsección Viajantes, Representantes y Comisionistas

Esta Subsección celebrará Asamblea general mañana jueves, en el salón de actos de la Sección Mercantil, calle de Pascual y Genis, número 15, a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las siete en segunda.

Por los asuntos a tratar esperamos no falte ningún afiliado.

LA TÉCNICA

CANGROMO VALLEJO

MAÑANA, 3 TARDE

Grandes carreras de galgos :: :: ::

OLYMPIA

Lunes próximo

ESTRENO

- de la -

PRODUCCION NACIONAL

NEUSCADE UNA CANCIÓN

ARCHIVOS ESTATALES

Altavoz Internacional

LA SOLUCION DE LA CRISIS MINISTERIAL FRANCESA

CAMILLE CHAUTEPS HA FORMADO NUEVO GABINETE

Los nuevos ministros y otras curiosidades

PARIS. — El nuevo Gobierno es el centésimo cuarto de la III República, el tercero de la 16 legislatura, y el cuarto presidido por Chauteps.

Figuran en el Gabinete veinte ministros y trece subsecretarios. Cinco miembros del Ministerio son senadores (Chauteps, Serraut, Steeg, Chapsal y Queuille) y los veintiocho restantes, diputados.

Veinte de las personas que figuran en el nuevo Gobierno forman parte del anterior. Los nuevos ministros son Frossard, Marchan-

deau, Le Chambre, Steeg, Lassalle, Gentin, Elbel, Laurens, Delonsorbe, Courson, Jeubert, Bible y Lafaye.

En el Ministerio figuran cuatro ex presidentes del Consejo: Chauteps, Daladier, Sarraut y Steeg. — FABRA.

Aunque no está claro...

ROMA. — Mussolini ha recibido al general Scaroni y a los miembros de la misión aeronáutica italiana que ha pasado varios meses en China organizando la aviación en este país y a los miembros de dicha misión. — FABRA.

Para rectificar errores de bulto

MOSCU. — La Agencia Tass comunica que el Comité central del Partido Comunista, reunido estos días en sesión plenaria, se ha ocupado principalmente de los posibles errores cometidos en la expulsión de miembros y de los recursos interpuestos por algunos de los expulsados.

El secretario del comité regional de Moscú, Kruscher, ha sido nombrado miembro suplente del Buró político del Comité central, y el camarada Meklis ha sido nombrado miembro de la organización del

¿Una bomba o una pelota?

JERUSALEN. — Un grupo de terroristas ha lanzado una bomba de gran tamaño contra un automóvil ocupado por cinco funcionarios. Estos, con enorme sangre fría, cogieron la bomba en el aire y la devolvieron. El artefacto hizo explosión, sin causar víctimas. Los agresores huyeron. — FABRA.

Veinte de las personas que figuran en el nuevo Gobierno forman parte del anterior. Los nuevos ministros son Frossard, Marchan-

Hirota recibe a uno de los lacayos de Hitler

TOKIO. — El ministro de Negocios Extranjeros, Hirota, ha recibido al embajador de Alemania.

Los "rojos" luchamos contra nuestros explotadores

Así lo confiesa el coronel alemán Jaenecke en el "Anuario Militar"

Publicación prologada por von Blomberg y von Fritsch

BERLIN. — El "Anuario Militar 1938" (prefacios del mariscal von Blomberg y del general von Fritsch), que acaba de aparecer, publica un artículo muy interesante del coronel Jaenecke, titulado: "Las lecciones de la guerra civil en España". En lo que concierne al problema interior, el autor se expresa como sigue: "Los rojos combaten con una palabra de orden clara y comprensible para las masas: contra la Iglesia, contra los grandes propietarios y contra el capitalismo, que han oprimido y explotado al pueblo español desde hace siglos... Puede decirse que Franco y sus secuaces han podido crear sus ejércitos, por decirlo así, de la nada. Hoy, después de más de un año, el ejército, por lo que se refiere a nuestra época, puede calificarse de pobre (a pesar de lo que han entregado Hitler y Mussolini, decimos nosotros). Hay que añadir a esto el peso, muy grave, que tiene que soportar el movimiento de Franco en el interior del país en relación a los pecados que han cometido, con respecto al pueblo español, los grandes propietarios y la Iglesia. Es evidente que los dos se esfuerzan en reconquistar el máximo de las posiciones que han perdido. Ellos facilitan la propaganda de los rojos y hacen la vida dura a Franco".

GAFAS CRUMIERE muy bien:

LUNAS - VIDRIOS PLANOS Y ANEXOS
C. N. T. Industria socializada A. I. T.
Casa central y oficinas: Calle Colón, 7 y 9

COLOCACION DE TODA CLASE DE CRISTALES

Traes, únicamente

GARCIA CANTÓ

Uniformes, únicamente

GARCIA CANTÓ

ADRESADORS, 7

TELEFONO 13799

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

De Kerillis dice en "L'Epoque": "Hay en este Gobierno algo bueno y mucho malo. Pero lo que no tiene es una mayoría duradera. Su base parlamentaria está formada por 118 radicales (y habría mucho que hablar de esta cifra) y medio centenar de republicanosocialistas o "parecidos", lo que no llega a la tercera parte de la Cámara. Si el Ministerio intenta buscar votos a la derecha se expondrá a la pre-

sión social y a la huelga general. Es peligroso también que los busque a la derecha. Se habla de aprobar la reforma electoral y disolver la Cámara, en plena crisis financiera y lanzando al país a una contienda electoral cuando se cierne sobre él el peligro de la guerra."

"L'Ere Nouvelle" escribe:

"En la hora de las decisiones na-

die puede olvidar que la suerte de Francia está en juego."

El "Matin" dice que se ha hecho un serio esfuerzo en el terreno técnico y administrativo, pero que ahora hay que ganar la batalla ante el Parlamento.

"L'Oeuvre" declara:

"Las fórmulas valen lo que valen los hombres que las aplican. Esta triunfará en igual proporción que se disipen las malas interpretaciones entre los partidos de la concentración popular, mediante la comprensión de los deseos del país y las circunstancias en que éste se encuentra."

"Le Populaire" afirma que el Frente Popular tiene todavía vida y fuerza en el país. "En las difíciles circunstancias por que atravesamos —añade— había que evitar cuanto supusiera deterioro del sistema político del Frente Popular. De ahí la decisión de la minoría socialista acogiendo "favorablemente la formación del nuevo Gobierno".

"L'Humanité" dice:

"Chauteps ha formado un Gobierno que no es el que el país esperaba. Las masas trabajadoras quieren que el Frente Popular continúe, y continuará. Quieren un Gobierno a imagen del Frente Popular y lo tendrán."

De Kerillis, ampliando lo que comenta en "L'Epoque" manifiesta el éxito conseguido en la reunión celebrada ayer por la minoría de la Alianza democrática, por Paul Reynaud, que el día anterior había sido censurado por haber aceptado la fórmula de unión nacional "De Thorez a Marin".

En efecto, ayer se entabló una patética controversia entre Flaudin y Reynaud.

Lo que opinan los rotativos ingleses de la solución de la crisis ministerial francesa

LONDRES. — Los periódicos acogen con satisfacción y alivio la solución de la crisis ministerial francesa. En general, desean buena suerte al nuevo Gobierno y esperan que realizará firmemente su misión, aunque reflejan la inquie-

tud con que esperan los resultados de esta experiencia.

El "News Chronicle" declara que el nuevo Gabinete de París solo podrá subsistir si se atiende a los deseos de la mayoría del pueblo francés y mantiene la doctrina del Frente Popular. — FABRA.

La influencia nazista y fascista en Suramérica

WASHINGTON. — Las ventas de municiones italianas a los Estados de la América del Sur producen serias preocupaciones en Washington, no sólo con motivo del peligro que pueden representar para la paz norteamericana, sino también por las amenazas de influencia fascista en el Continente.

El Departamento de Estado norteamericano ha recibido informes, según los cuales el Gobierno italiano ha vendido quinientas toneladas de municiones a Nicaragua, donde los Estados Unidos tienen un derecho de opción para la construcción de un canal.

Se sabe también que Italia ha vendido importantes cantidades de municiones antiguas al Ecuador y aviones italianos usados al Paraguay.

Todas estas ventas han sido hechas a precios muy bajos, lo que hace aumentar las sospechas en Washington de que el fin perseguido por Mussolini es ganar influencia política.

Se teme también que, a pesar de las ventajosas condiciones en que

han sido vendidas estas mercancías, los Gobiernos interesados no pueden hacer frente a los pagos y que Italia pide algunas concesiones como compensación.

Los funcionarios norteamericanos estudian a fondo la cuestión de la influencia nazista y fascista en la América del Sur, principalmente en lo que se refiere a estas ventas y a la propaganda en la radio y en la Prensa. — FABRA.

La máquina financiera de Inglaterra va a funcionar a favor de Italia

LONDRES. — En los círculos financieros circula insistentemente el rumor de que determinados elementos bancarios ingleses siguen negociaciones para la eventual concesión de créditos a Italia.

El "Financial News" dice poder

afirmar que un amigo de Giannini, banquero italoamericano que hace varios meses fracasó en su tentativa de devolver a los Estados Unidos en bonos italianos las divisas americanas que poseen los italianos, inició hace un mes negociaciones. Según el periódico, el plan prevé la formación de un grupo bancario que concedería a Italia créditos mediante la aceptación de letras.

El diario termina diciendo que no es probable que tales negociaciones tengan éxito. — FABRA.

La paz no es en Varsovia

VARSOVIA. — El general Zeligowski, presidente de la Comisión de Defensa Nacional, ha dimitido su cargo con motivo de una moción de censura contra él, aprobada por dicha Comisión.

Otros cinco miembros de la misma se solidarizaron con el general y han dimitido también.

La moción de censura contra el general Zeligowski ha obedecido a que éste hizo el 2 de diciembre pasado unas impresionantes declaraciones en la Dieta, reprochando al jefe del Gobierno haber violado la Constitución al nombrar

al mariscal Shyry Rutz segundo presidente del Estado, después del presidente de la República. — FABRA

A los nipones les apremia el convenio sobre pesquerías

TOKIO. — Apremiado por su Gobierno, el representante diplomático nipón en Moscú se ha presentado al Comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. para insistir en la necesidad de concertar con toda rapidez el nuevo convenio sobre pesquerías.

Se le ha contestado sencillamente que el texto que prepara el Gobierno de Moscú no está termina-

GRANDES ALMACENES ENRIQUE VILLAMAÑÁN
SEDERIAS BARCELONA
Teléfono 12769 (Nombre registrado) San Vicente, 21, entlo.
VALENCIA Abadía San Martín 2, entlo.

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofrens, 4
Teléfono 12072 :: :: VALENCIA

Casa Balanzá Granja Levante

Gran servicio Café-Bar - (Contro obrero) - Plaza de Castellar

DEL PLENO NACIONAL AMPLIADO DE LA C. N. T.

(Viene de la página ocho)

Murcia propone que continúe publicándose "Confederación".

Regional de Levante considera que son necesarios los cuatros periódicos que hay en la región. Y en caso de que haya que suprimir el de Murcia o el de Cartagena, como dice el dictamen, puede suspenderse la publicación de "Cartagena Nueva".

Local de Cartagena defiende la continuación del periódico "Cartagena Nueva", pues suspender este diario sería dejar en la localidad el campo libre a los demás con perjuicio para la Organización confederal. El Comité Nacional parte de una equivocación si cree que haciendo en Murcia o en Cartagena un solo periódico, éste puede extender su radio de acción a toda la provincia, en competencia con otras publicaciones, porque si se dice que los medios de impresión no son muy modernos, se tarda mucho en la tirada del periódico y éste no podría llegar a todos sitios con oportunidad si en sus ediciones no viniera a supurar esta cuestión las actuales dificultades de comunicaciones.

Teniendo en cuenta los criterios opuestos de las delegaciones que han hablado últimamente, la Presidencia pregunta:

—Entiende el Pleno que tiene

que ser solamente un periódico para la provincia de Murcia?

El Pleno contesta afirmativamente y, a una nueva pregunta de la Presidencia, declara que la Regional de Levante sea la que determine cuál de los dos periódicos ha de continuar publicándose.

La Local de Jaén propone que las publicaciones en Andalucía sean dos: una, en Almería, y otra, en Jaén.

La Federación nacional de Alcañiz (Teruel) dice que el periódico de la Confederación debe continuar editándose en Alcañiz, en lugar de Caspe.

Local de Lérida pide que al periódico "Acracia" no se le obligue a salir por la mañana, pues perjudicaría su difusión. Se accede.

Lucha de emmiendas

Como siguen presentándose por escrito numerosas emmiendas al proyecto, se acuerda nombrar una comisión para que las clasifique, puesto que unas se refieren a los diarios, otras a los semanarios y otras a revistas y otras publicaciones. Esta comisión la integran las delegaciones del Comité Nacional de Campesinos, Federación Local de Mataró y Federación Local de Guadalupe.

Se pasa a séptimo punto del Orden del día, que trata de la creación de una Agencia Sindical

Mientras se realiza este trabajo, la Presidencia anuncia que ya ha llegado el momento del Orden del día, relativo a la "Conveniencia de una Agencia Sindical administrativa de Seguros, con ramificaciones en todas las provincias feales y otros asuntos relacionados con seguros".

Cardona Rosell lee el informe, que es muy extenso, pues sólo en su lectura invierte más de media hora y abarca todas las manifestaciones y aspectos de esta cuestión. El dictamen va encaminado a trazar las normas generales de orientación en este terreno hasta llegar a una organización propia y, entretanto, a procurar la intervención de la C. N. T. en todos los organismos oficiales de este ramo y mejorar la legislación social de protección al trabajador.

Se abre discusión para la toma en consideración

La Federación de Industrias Químicas pregunta si serán insuperables las dificultades para crear una organización nacional de Seguro mutuo.

El ponente contesta que a eso se llegará cuando se desarrolle el plan coordinado que se establece en el dictamen.

Comité Regional de Cataluña dice que hay muchas mutualidades dirigidas por militantes de la Confederación Nacional del Trabajo que están esperando la creación del organismo confederal para incorporarse a él.

Cardona contesta que está previsto el caso dentro del dictamen.

El Comité Regional de Seguros y Banca de Cataluña dice que el Pleno debe tomar en consideración el dictamen emitido por el Comité Nacional. Se extiende en consideraciones sobre el dictamen, que lo cree muy completo y acertado y opina que debe aceptarse percatados de la importancia que el asunto tiene, toda vez que la profesión o la industria del seguro es la segunda rama de la economía mundial.

Regional de Campesinos se manifiesta contrario al dictamen

Regional de Campesinos, de Levante consume un turno en contra del proyecto, por no encontrar justificación a esta clase de organizaciones de tipo burgués. Afirma que esta cuestión del seguro la tiene resuelta la Comarca de Liria, donde los obreros están sometidos a un jornal de tipo familiar y el excedente de la producción que no se consume se destina al fondo del régimen confederal que está dedicado a la resolución de los problemas que se trata de resolver con el seguro.

Local de Elda defiende el dicta-

men y dice que no se trata de una cuestión que afecta a un pueblo o una región, sino que es un problema nacional y, como tal, hay que encajarlo.

El delegado de la Federación Local de Madrid se muestra en contra del proyecto y dice que el seguro, sin reaseguro, es una utopía. Por lo tanto, lo primero que habría que hacer era el reaseguro internacional, pues de otra forma la caja de seguros que se constituya no podría hacer frente a los siniestros de importancia que pudieran producirse. La economía del proleta-



BORROSCO (De Madrid)

riado nacional es insuficiente para preservarnos de los riesgos del seguro.

La presentación del Consejo de Economía de Cataluña había seguidamente y dice que el seguro es una garantía para el porvenir del...

Los capitalistas lo aprovechan como una especulación provechosa, esto es, que si no les obligara el Estado, ellos no harían más que los seguros de poco riesgo y mucho beneficio. Contra lo que predica suponerse, las Compañías de seguros se basan sobre el capital de los asegurados. Ya vemos que las grandes Compañías tienen un pequeño capital desembolsado y grandes cantidades en reserva. Estas reservas proceden de los asegurados. Decía antes la representación de Madrid que todo el capital que se consiguiera no sería suficiente para garantizar el riesgo, perfectamente calculado que hacen imposible el fracaso de una organización de este tipo. El reaseguro internacional no es más que una medida de conveniencia para tocar a menor parte en el riesgo cuando éste se produzca. El seguro social debe asegurar los medios de vida de los asegurados. Y esto que aquí parece una medida adelantada y revolucionaria, está ya implantada hace treinta años en Inglaterra, en Francia, en Italia, en Alemania, en Holanda y en

"El National Zeitung" contra la propaganda franquista

Franco es el único culpable de que el pueblo español se desangre y se arruine en beneficio de países extranjeros

Desde el nombramiento oficial del duque de Alba como agente de Franco en Londres —dice el "National Zeitung" de Basilea— ha aumentado enormemente la agitación a favor de los facciosos, con la ayuda de los corresponsales de algunos periódicos ingleses que se encuentran en el campo de Franco. La mayoría de la población inglesa está al lado de la España revolucionaria.

Los círculos que ayudan a Franco son los mismos que en el mundo inglés de las finanzas se ponen del lado de la Alemania de Hitler. Una manifestación típica de esta propaganda son los informes ampullosos de algunos corresponsales en Salamanca acerca de la situación financiera, mezclados siempre con ataques al verdadero Gobierno de España. Actualmente los agentes de Franco hacen reconvencciones contra el Gobierno español, diciendo que envía el oro al extranjero para pago de municiones y víveres, y que con esto derrocha el tesoro nacional. Dicen ellos que Franco se niega a seguir ese método, aunque, claro es, no añaden que la verdad es que Franco no posee oro, que está en manos del Gobierno legítimo. Franco hace que los corresponsales informen desde su zona, diciendo que, en efecto, también él necesita importar armas y que lo hace sin gravar

la nación ni contraer deudas de gran importancia. El lleva a efecto sus compras acudiendo al "clearing", método que es sólo una manera disimulada de contraer grandes deudas, y por el cual se entrega por completo a sus suministradores, que no son otros que Italia y Alemania, debiendo advertirse que los suministros alemanes son mucho más grandes que los italianos. Hace algún tiempo que cayeron en manos del Gobierno revolucionario documentos y cartas de los archivos de la H. I. S. M. A., que es la organización hispanoalemana que se ocupa del "clearing". Por ellos se puede ver que solamente en los primeros dos meses de 1937 se suministró a Franco materia de guerra por valor de 200 millones de marcos, y que se habían hipotecado, como contrapartida y en beneficio de los alemanes, las minas de hierro del Marruecos español.

La explotación anual de estas minas puede calcularse en unos 12 millones de marcos. Así derrocha Franco el tesoro nacional y sólo con el fin de destruir la patria y matar cientos de miles de sus compatriotas. Como los suministros siguen todavía, Franco ha hipotecado, también en favor de Alemania, la explotación de cobre de las minas de Riotinto, que pertenecen, como es sabido, a una Sociedad inglesa. Así que los señores ingleses tienen que pasar por el dudoso placer de que todo su cobre se lo lleven los alemanes para completar el rearme de III Reich. Estos métodos serán, acaso, usuales en la poca escrupulosa industria de los armamentos; pero piénsese en ello como se quiera, los accionistas ingleses hacen un mal negocio, como puede verse por una carta de uno de ellos fechada el 27 de noviembre y dirigida a Londres. Autorizados debidamente para ello, reproducimos algunos párrafos: "La Sociedad de Riotinto no puede disponer libremente de las libras esterlinas que ingresan por sus suministros, sino que debe entregarlas en las oficinas de Franco al cambio de 42,25 pesetas papel por libra esterlina, mientras que en el territorio del Gobierno legal el cambio es, cuando menos, 78 pesetas por libra". El autor se adhiera a la opinión que expuso el "Financial News" sobre este modo de calcular y cita el párrafo siguiente de este periódico de Londres:

"Las Sociedades Inglesas que trabajan en territorio de Franco deben entregar sus intereses en libras al cambio de 45 pesetas. Este es un ejemplo de explotación que jamás se podrá achacar al Gobierno de la Revolución en sus relaciones con el capital extranjero o con firmas extranjeras."

Si el Gobierno revolucionario paga ahora en oro, es sólo en algunas transacciones de poca importancia. Mas al obrar así el Gobierno legítimo de España procede como todo comerciante honrado, y es escandalosamente a Franco a quien hay que hacer responsable de estas pérdidas del oro español, ya que él trajo la guerra a su patria y ahora quiere denunciar a los que emplean el oro en defenderse y pretende llamar en su ayuda a la City de Londres.

Local de Badalona manifiesta que es absurda la posición de los que sostienen la teoría de que en esta cuestión sólo deben hablar los técnicos, pues el tema planteado es susceptible de que puedan trabajar de él los profanos en dicha materia.

Nacional de Campesinos.—Dice que sin pretender influir en el ánimo de todos los reunidos, cree necesario detallar la labor que la Federación que representa lleva realizada respecto a los puntos que especifica el dictamen que se discute. Hace, a este respecto, un concienzudo análisis de todo cuanto a este particular han realizado en los dieciocho meses que llevan di-



AUBRAY (De Barcelona)

rigiendo la economía del campo.

Local de Barcelona.—Se muestra conforme con el primer punto del dictamen; considera el segundo digno de una mayor atención en su estudio y para el tercer punto muestra extrañeza de lo que éste se propone.

Local de Madrid abunda en lo manifestado por Local de Barcelona, mostrándose partidario del mismo punto de vista que aquella otra Local.

Local de Manzanares y Nacional de Industrias Químicas aceptan el dictamen en todos sus puntos.

Sesión de esta mañana

A la hora acordada en sesiones anteriores se ha constituido la mesa de discusión, iniciando seguidamente las tareas del Pleno.

Es leído el acta de la sesión anterior, con una rectificación de Local de Hueso.

Comité Regional de Campesinos de Levante se manifiesta contrario a la constitución de la Agencia sindical incluida en el séptimo punto del Orden del día y que ya en la sesión anterior se inició la discusión para la toma en consideración del dictamen presentado a este efecto por el Comité Nacional. Bata su oposición en el hecho de que estará regida por leyes burguesas.

Cardona Rosell aclara en el sentido de que el dictamen no tiene carácter de obligatoriedad.

Banca y Seguros de Cataluña se extiende en consideraciones acerca del dictamen, para terminar adhiriéndose al mismo por considerarlo conveniente y de utilidad.

Local de Madrid.—Abunda en lo manifestado en la sesión anterior, y ruega a los que hayan de estructurar la Mutua lo hagan teniendo presentes los intereses generales de la clase trabajadora. Contesta a una pregunta de la Regional de Cataluña de Banca y Seguros manifestando que en realidad las Compañías de seguros no cuentan hoy con medios económicos para llenar su cometido.

El ponente, Cardona Rosell, dice que en el estado que algunas delegaciones quieren colocar el dictamen, lo alejan de la realidad, por cuanto éste no especifica si la Mutua ha de funcionar de esta o aquella manera. Se lamenta de que se distraiga la atención de las delegaciones con intervenciones falsas y desprovistas de base.

Es aprobado en principio el dictamen sobre la creación de la Agencia Sindical

La Presidencia pregunta si se acuerda en principio el dictamen que se está discutiendo. Así se aprueba.

Seguidamente se promueve un corto debate, en el que intervienen varias delegaciones, sobre el se nombra o no la ponencia que ha de dictaminar respecto al proyecto que se acaba de tomar en consideración. No recae acuerdo concreto sobre este punto, y se acuerda continuar la discusión sobre la totalidad, a fin de que la

ponencia que se haya de nombrar tenga elementos de juicio que faciliten su labor.

Local de Valencia explica minuciosamente la labor que por esa Local llevan realizada en cuanto a seguros y previsión social se refiere.

Local de Barcelona.—Se muestra conforme con el primer punto del dictamen; considera el segundo digno de una mayor atención en su estudio y para el tercer punto muestra extrañeza de lo que éste se propone.

Local de Manzanares y Nacional de Industrias Químicas aceptan el dictamen en todos sus puntos.

Es nombrada la Ponencia

Acabada la discusión sobre la totalidad, es nombrada la ponencia que habrá de dictaminar, y que queda formada por Local de Valencia, Local de Barcelona y Local de Badalona, y en su parte técnica, por Madrid, Nacional de Banca y Seguros y Nacional de Sanidad.

Como quedaba fuera de la ponencia Local de Madrid, una delegación pidió que fuese esa Local incorporada a ella, y así se acordó.

Son leídas varias convocatorias, y seguidamente se levantó la sesión para continuarla esta tarde.

la nación ni contraer deudas de gran importancia. El lleva a efecto sus compras acudiendo al "clearing", método que es sólo una manera disimulada de contraer grandes deudas, y por el cual se entrega por completo a sus suministradores, que no son otros que Italia y Alemania, debiendo advertirse que los suministros alemanes son mucho más grandes que los italianos. Hace algún tiempo que cayeron en manos del Gobierno revolucionario documentos y cartas de los archivos de la H. I. S. M. A., que es la organización hispanoalemana que se ocupa del "clearing". Por ellos se puede ver que solamente en los primeros dos meses de 1937 se suministró a Franco materia de guerra por valor de 200 millones de marcos, y que se habían hipotecado, como contrapartida y en beneficio de los alemanes, las minas de hierro del Marruecos español.

La explotación anual de estas minas puede calcularse en unos 12 millones de marcos. Así derrocha Franco el tesoro nacional y sólo con el fin de destruir la patria y matar cientos de miles de sus compatriotas. Como los suministros siguen todavía, Franco ha hipotecado, también en favor de Alemania, la explotación de cobre de las minas de Riotinto, que pertenecen, como es sabido, a una Sociedad inglesa. Así que los señores ingleses tienen que pasar por el dudoso placer de que todo su cobre se lo lleven los alemanes para completar el rearme de III Reich. Estos métodos serán, acaso, usuales en la poca escrupulosa industria de los armamentos; pero piénsese en ello como se quiera, los accionistas ingleses hacen un mal negocio, como puede verse por una carta de uno de ellos fechada el 27 de noviembre y dirigida a Londres. Autorizados debidamente para ello, reproducimos algunos párrafos: "La Sociedad de Riotinto no puede disponer libremente de las libras esterlinas que ingresan por sus suministros, sino que debe entregarlas en las oficinas de Franco al cambio de 42,25 pesetas papel por libra esterlina, mientras que en el territorio del Gobierno legal el cambio es, cuando menos, 78 pesetas por libra". El autor se adhiera a la opinión que expuso el "Financial News" sobre este modo de calcular y cita el párrafo siguiente de este periódico de Londres:

"Las Sociedades Inglesas que trabajan en territorio de Franco deben entregar sus intereses en libras al cambio de 45 pesetas. Este es un ejemplo de explotación que jamás se podrá achacar al Gobierno de la Revolución en sus relaciones con el capital extranjero o con firmas extranjeras."

Si el Gobierno revolucionario paga ahora en oro, es sólo en algunas transacciones de poca importancia. Mas al obrar así el Gobierno legítimo de España procede como todo comerciante honrado, y es escandalosamente a Franco a quien hay que hacer responsable de estas pérdidas del oro español, ya que él trajo la guerra a su patria y ahora quiere denunciar a los que emplean el oro en defenderse y pretende llamar en su ayuda a la City de Londres.

Local de Badalona manifiesta que es absurda la posición de los que sostienen la teoría de que en esta cuestión sólo deben hablar los técnicos, pues el tema planteado es susceptible de que puedan trabajar de él los profanos en dicha materia.

Nacional de Campesinos.—Dice que sin pretender influir en el ánimo de todos los reunidos, cree necesario detallar la labor que la Federación que representa lleva realizada respecto a los puntos que especifica el dictamen que se discute. Hace, a este respecto, un concienzudo análisis de todo cuanto a este particular han realizado en los dieciocho meses que llevan di-

Local de Barcelona.—Se muestra conforme con el primer punto del dictamen; considera el segundo digno de una mayor atención en su estudio y para el tercer punto muestra extrañeza de lo que éste se propone.

Local de Madrid abunda en lo manifestado por Local de Barcelona, mostrándose partidario del mismo punto de vista que aquella otra Local.

Local de Manzanares y Nacional de Industrias Químicas aceptan el dictamen en todos sus puntos.

Trinquete Pelayo

Jueves, 20, a las 2,30 de la tarde
DOS PARTIDOS

Primer partido:

CHELAT, LLOCO I y MICALET (Rojos)

contra
CUART y ARANDA (Azules)

Segundo partido:

PATILLA y CORREA II (Rojos)

contra
LLOCO II y MARTINO (Azules)

TIPOS DE LA RETAGUARDIA

EL FUMADOR DE HOJAS AROMATICAS

—¡Señora! ¡Compañera! ¡Camarada! Como usted guste. Yo soy un hombre que figura en la retaguardia. Tengo personalidad propia. Nacida en ella. Preciso, y tengo derecho a reclamarla, de nuestra atención. No quiero pasar inadvertido para sus ojos verdes, como los de Minerva. Ni para la observación sutil, como la de Freud.

Me volví hacia semejante imponente y, con más elocuencia en el gesto que en la palabra, con esfuerzo en que ésta fuese persuasiva, le contesté: —¡Señora! ¡Compañera! ¡Camarada! Como usted guste. Yo no dialogo con personas desconocidas no siendo que se trate de cortesías tan obligadas como fugitivas.

—Sin embargo, camarada —imploró—, quiero hacer a usted el servicio de mis especialidades técnicas de retaguardia: yo, el fumador de hojas aromáticas!

Su confesión aumentó mi perplejidad. No comprendía que este reditivo fuera el griego que fumara hojas de rosa, ni el chino que quemaba en su pipa té, ni el americano que carbonizaba en una hoja de maíz las flores del manzanillo silvestre:

—Hable usted, pues. Pero con brevedad espartana —le dije.

—Soy compañera, un antiguo fumador de tabaco, a pesar de fumar las aromáticas: hojas que al presente fumo. La necesidad me ha llevado a este sacrificio cruento.

Le replico que no es posible haber fumado el tabaco español y resignarse a fumar esas hojas de arbusto perfumado que quemaba ahora. Que esto es absolutamente inverosímil y sin razón. O se fuma tabaco o no se fuma nada.

El fumador de hojas aromáticas hizo un profundo mutis. Y de repente, sus ojos opacos, colmados de la planta que de América importara a Europa Nicot, se iluminaron:

—Si no le molesto, voy a recitarle una composición epigráfica de un celebrado clásico español casi ignorado de todos. —Comience ya, fumador resellado —le dije con cordialidad.

Y éste empezó así:

—Ayer, una cajetilla—de pitos yo me compré;—saqué uno, y una cerilla,—y a la punta la apliqué.—Chupo, y se apaga al chupar.—Saco otro mixto y en-

ciendo,—y se me vuelve a apagar—el cigarrillo tremendo.—Entonces lo desataco,—y me quedo "ensimismado".—¡Vamos, que si era tabaco!—¡Era tabaco molido!—¡Y no fumamos, ¡pedidos!—¡Más que pelvo de madera!—¡A nosotros si que nos...—fuma la Tabacalera.

—Muy bien —le replicó—. Pero tenga usted en cuenta que la producción de tabaco elaborado es escasa en la España legal, y que las necesidades de los frentes son muchas, y que primero son los que luchan en la retaguardia para los suministros de abundante y buen tabaco que los que, como usted, se hallan en la retaguardia, por mucho que cooperen al triunfo de nuestros hombres del frente.

—Estoy convencido de ello, compañera.

Y rápido sacó un pitillo aromático, lo encendió, esparció sus aromas por nuestro derredor. Y no dijo más. Y fue así.

Para mis adentros pensé que estos perfumes, diluidos por la atmósfera, eran un sahemerío anticipado al cadáver del fascismo.

ROSINA ENRIALGO



VIDA MUNICIPAL

ANUNCIO

El Consejo municipal, en sesión celebrada el día 10 de diciembre último, acordó la celebración de un concursillo para la adquisición de 60 guerreras y 60 gorras para el personal subalterno de la Dirección de Caminos, con arreglo al pliego de condiciones que figura en el expediente, que se halla expuesto al público, todos los días laborables, de doce a trece horas, en el Negociado de Caminos, Sección de Fomento, de la Secretaría municipal.

Las proposiciones para optar al concursillo deberán presentarse, dentro del plazo de los ocho días siguientes al en que aparezca este anuncio en la Prensa local, en el indicado Negociado, de doce a trece horas, en pliegos cerrados y dirigidos al señor presidente del Consejo municipal.

El acto de apertura de las proposiciones será público y tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor presidente del Consejo municipal o consejero en quien delegue, a las trece horas del día siguiente al plazo de anuncio, y si no fuese hábil dicho día, se celebrará el primer día que lo sea.

Lo que se hace público para que puedan concurrir a este concursillo todos aquellos que les interese.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL.

NUESTRA GUERRA EN LA PRENSA FRANCESA

"El español no se deja fascitizar con facilidad", dice Pierre Mille

Italia ha encontrado en España el límite de su esfuerzo posible

PARIS.—La "Depeche", de Toulouse, publica un artículo de Pierre Mille, titulado: "Reflexiones sobre la guerra de España". El articulista dice que lo mismo que en 1914, los críticos y los generales creían que la guerra no podría durar arriba de tres meses, habiéndose equivocado ahora como entonces los que creían que la guerra en España no iba a durar más de quince días.

"A pesar de que las fuerzas empleadas en España —agrega el articulista— son muy inferiores a las que tomaron parte en la guerra europea o las que podrían participar en una nueva guerra, los pro-

blemas son los mismos. Además, la guerra de España no es una guerra civil, sino internacional, por la participación de Italia y Alemania.

Al cabo de seis semanas, la guerra mundial se había transformado en guerra de posiciones. En España es una especie de guerra móvil, o, por lo menos, que permite un desplazamiento de fuerzas, de lo que se han aprovechado, ya una, ya la otra parte. Durante la guerra europea, los aliados habían bloqueado a Alemania por completo; pero el bloqueo de España no ha tenido éxito.

Cuando Franco se sublevó contra el Gobierno de España, creía poder lograr el éxito en cuarenta y ocho horas. Franco pensaba en uno de los pronunciamientos clásicos en la Historia de España del siglo XIX y en la de la América del Sur. Franco disponía de fuerzas moras y del Tercio, las únicas fuerzas sólidas que tenía entonces. Los falangistas y roquetés equivalentes a los comunistas y anarquistas, que formaron las primeras resistencias. Además, Franco obtuvo material de Alemania e Italia.

Los revolucionarios, que carecían de organización y de material —pues lo poco que tenían de este último era del año 1913—, han podido hacer la guerra larga, con lo cual han demostrado la superioridad de la defensiva sobre la ofensiva.

A continuación el escritor hace observaciones sobre el carácter español, y dice: "Se trata en España ahora de algo análogo a la rebelión y guerra contra la invasión napoleónica de 1810. El pueblo español, sea católico, comunista o anarquista, es muy diferente a como pueda ser el alemán. Este, sea judío o comunista —en Alemania no hay anarquistas—, se deja fascitizar con facilidad. El español, no".

Habla después de la resistencia de Madrid, "tan heroico como Verdún", y de la batalla de Teruel. Su conclusión es que, a pesar de la ayuda de Italia y de Alemania, la guerra continúa.

"Como la fuerza de Napoleón, Italia parece haber encontrado en España el límite de su esfuerzo posible."

El semanario "Vendredi" publica un artículo de André Chamson, gran amigo de España, titulado: "Meditaciones sobre un triunfo: Teruel". El autor pone de relieve la España que ha reorganizado la Revolución, el nuevo Ejército Popular, la voluntad popular, firmemente dirigida al triunfo, y dice: "Tenemos que agradecer al Ejército Popular, hijo de España y de la Revolución, al pueblo español, no sólo su heroico comportamiento en la batalla, sino el habernos revelado en Teruel algo que no nos atrevíamos a esperar de él. La acción ha sido decisiva y el triunfo aplastante".

S. I. A.

CONVENCION HECHO A SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA (AGRUPACION LOCAL)

Sección Albañiles, 1.000'70 pesetas; Un grupo de los mismos que no da nombre, 190; Otro grupo de los mismos, cuya lista es como sigue: José Martí Pastor, 5; Francisco Julbes, 10; Miguel Mingues, 1; Francisco Mares, 10; Victor Fajardo, 2; Alberto Gasco, 5; Celestino Pérez, 5; Martín Donato, 2; Enrique Gardó, 3; Francisco Julbes, 15; Ramón Corell, 5; José Moreno, 5; Rogelio Martín, 1; Areneros, 110; Montadores de Cubiertas, 65; Cemento y Bovedilla, 100; Cafilceros, 100; Albañi-

les Puerto, 250; Pintores, 25; Calles y Yesos, 125; Asfaltos, 100; Canteros, 1.101'15.—Total, 3.390'85 pesetas.

Cantidad entregada por el Sindicato Unico del Ramo de la Construcción C. N. T.-A. I. T.

SUSCRIPCION PRO COMBATIENTE

Federación Nacional de la Industria del Petróleo: Por la Sección Valencia, 2.151 pesetas; Tripulantes B. T. Camprodón, 145; Tripulantes B. T. Remedios, 367. Total. 2.663 pesetas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección Teatros

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: "El abuelo", de Pérez Galdós, grandioso éxito.

RUCAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduard Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo "Las de Villadiego", creación de esta Compañía, risa continua, presentación fantástica. Todos los días, tarde y noche, "Las de Villadiego". Un estreno que no olvidarás, "Las tocas", vibraciones alocadas y estruendosas de la fantasía, "Las tocas".

APCBO.—Compañía de zarzuela. Responsable Pepin Fernández. 6 tarde: "La leyenda del Beso" por Raga, Wieden (L. y A.), Villalba, Martí, Murillo, Alares, Baraja y demás portes. 10 noche: "La doncella se divierte", por Maiquez, Navarro, Wieden, Navalón, Murillo, Alares, Alba, Caballero, Sanchis y Quiles, y "La corte de Faraón", por Wieden (L.), Navarro, Maiquez, Navalón, Alba, Baraja, Murillo, Moreno, Caballero y Egea.

ESLAVA.—Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagres Leal. 6 tarde y 10 noche: "Papá soltero".

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: "La educación de los padres", décima semana. Colosal éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4.30 tarde y 10 noche, grandioso programa de variedades.

Sección Cines

Sesión continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—Cuarta semana de "La reina mora", grandiosa película, interpretada por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol y "Varillas".

OLYMPIA.—"Cazadores de estrellas", por escogidos actores del Cinema y la Radio, completando la interesante revista "Holland".

CAPITOL.—Cuarta semana de la colosal película "El capitán Blood", en español, completando el bonito dibujo en color "Bebés acuáticos", y el dibujo Popeye "Me los como vivos".

TYRIS.—"Campeón ciclista", en español, y "Tripulantes del cielo", por Annabella y Jean Murat.

SUIZO.—"Escándalos romanos", y "Poderoso caballero", en español, por Casimiro Ortas.

GRAN TEATRO.—"¿Qué vale el dinero?" y "¡Atención, señoras!", en español.

GRAN VIA.—"La mujer de mi marido" y "Rumbo al Cairo", por Miguel Ligeró, Ricardo Núñez y Mari del Carmen.

METROPOL.—"Asesino diabólico" y "Casada por azar", en español, por Claeck Gable y Carol Lombard.

AVENIDA.—"Es el amor" y "Su vida privada", en español, por Kay Francis.

GOYA.—"Susana tiene un secreto", por Rosita Díaz y Miguel Ligeró, y "Primavera en otoño", por Catalina Bárcena.

PALACIO.—"Sobre las nubes" y "La verbena de la Paloma", por Miguel Ligeró, Raquel Rodrigo, Charite Leonis y Roberto Rey.

MUSEO.—"Escándalo en Budapest" y "Doña Francisquita", por Raquel Rodrigo.

POPULAR.—"Chica insoportable" y "Compás de espera", en español.

IDEAL.—"Soy un fugitivo", por Paul Muni, y "Reina el amor", en español.

ROYAL.—"El rayo lento" y "El guapo", en español.

MUNDIAL.—"Una morena y una rubia" y "Alas sobre El Chaco", las dos en español.

VALENCIA.—"Rey de los condenados" y "Clive de la India", en español.

JERUSALEN.—"Nocturno" y "De la sartén al fuego", en español.

GINER.—"El terror del hampa" y "Señora casada necesita marido", por Catalina Bárcena.

MOULIN ROUGE.—"Chucho el roto" y "Abajo los hombres", las dos en español.

SAGUNTO.—"Guerrillero rojo" y "La señorita de Trevélez", en español.

TORRETEL.—"El circo" y "El pelirrojo", en español.

BENLLIURE.—"Bodas de despecho" y "El riachuelo", en español.

MARINA.—"El pacifista" y "El velero fantasma", en español.

Sección Cines

Sesión continua de 4'30 a 12 noche

Lírico

Hoy estreno de la emocionante película dramática "Inquietud en Occidente" Los reportajes en español "Últimas jornadas heroicas en Teruel" y el éxito del film "Homenaje a Durruti" (20 de noviembre, fecha que nunca olvidaremos). Finalizando con el Popeye "El maratón del baile".

Doré

La formidable película de aviación en español, por James Cagney

Aguilas heroicas Grandes ilusiones en inglés y complementos.

Versalles

La estupendísima película de Poul Muni. "El mundo cambia" en español. El film soviético "Los marinos del Círculo" y complementos.

Sorolla

La graciosa y simpática Shirley Temple en la estupenda película en español "Nuestra hijita" y "Caballero del Oeste" en inglés, y complementos.

Fontana Rosa

El galán José Mojica en su película "Ladrón de amor" en español, y "El puñal Malayo" en inglés, y complementos.

Circo España

INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA TOROS DIRECCION ARTISTICA: POPPY HOY FUNCIONES A LAS 6 TARDE y 9'45 NOCHE GRAN EXITO DE TODA LA COMPANIA

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

AVISO IMPORTANTE A LA PROVINCIA DE VALENCIA

Notificamos a las Comarcas que a continuación se expresan mandan a la mayor brevedad un compañero, debidamente avalado, para hacerle entrega de unos documentos, y, al mismo tiempo, propaganda para el Congreso Nacional.

Catarroja, Benaguacil, Real de Montroy, Albalat de Soreils, Carcagente, Sagunto, Sueca, Benicarlup, Utiel, Moncada.

Las demás Comarcas, si tienen ocasión con algún compañero que venga a ésta, también le avalarán para que pueda recoger la propaganda.

Las que no puedan mandar a nadie, lo mandaremos por otros medios.

Por el Comité Regional,

SECRETARIA GENERAL.

SERVICIO DE LIBRERIA Y PUBLICACIONES

Es tanta la acumulación de pe-

dididos de almanaque que en este Servicio se reciben y tantas las cartas pidiendo aclaraciones al respecto, que nos vemos materialmente imposibilitados para dar satisfacción individual a cada uno de los demandantes.

Por ello, y mediante la presente nota, queremos comunicar a Juventudes, Sindicatos, corresponsales, paqueteros, organismos diferentes y particulares, que cuantos pedidos nos han hecho son tenidos en cuenta y en breve, sin perder momento, les serán enviados tales pedidos.

Rogamos a los compañeros combatientes que nos hacen pedidos, que, teniendo en cuenta las enormes dificultades que hay que vencer para hacer llegar los paquetes a los frentes, nos envíen direcciones particulares próximas a los lugares de combate, a quienes enviaremos cuantos pedidos nos hagan, a reembolso.

Esperamos que todos los interesados tomen buena nota de lo aquí expuesto.

Por el Comité Regional de Levante.

SERVICIO DE LIBRERIA Y PUBLICACIONES

Bar PILARETA SOCIALIZADO

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS. EXQUISITO CAFE EXPRES MORO ZEIT. 13 TELEFONO 16427

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS -- MEDIAS GOMA CLAUSOLLES

San Vicente, 2

El Pleno Ampliado de la C. N. T. continúa sus deliberaciones dentro del mayor entusiasmo y efectividad

MAS DE 1.700.000 OBREROS REPRESENTADOS

Ayer ya se tomaron acuerdos concretos, quedando aprobado el dictamen sobre la creación de inspectores de trabajo

Final de la sesión de ayer mañana

A continuación la presidencia manifiesta que habiendo terminado la ponencia nombrada al efecto, el dictamen sobre el cuarto punto del Orden del día, va a proceder a su lectura

Dictamen sobre la creación de inspectores de Trabajo

La ponencia nombrada para determinar sobre el cuarto punto del Orden del día, referente a la creación de los inspectores de Trabajo cree resumir las aspiraciones expuestas al Pleno por los diferentes delegados que han intervenido en la discusión proponiendo:

Primer punto. — Las Federaciones Nacionales de Industria, a propuesta de los Sindicatos y a través de las Federaciones Regionales, Comarcas y Locales nombrarán los delegados técnicos necesarios para inspeccionar y orientar las unidades económicas que estén bajo su jurisdicción.

Segundo. — Estos delegados pondrán las normas encaminadas a orientar eficazmente las diferentes unidades industriales en vistas a mejorar su economía y administración. No podrán obrar por su cuenta propia, serán los encargados de cumplir y hacer cumplir las disposiciones de los Consejos, de los cuales dependerán.

Tercero. — Para la mayor eficacia y funciones y en los casos que fuera necesario, pondrán a los Consejos que les hayan nombrado, la aplicación de las sanciones pertinentes a los organismos o individuos que por incumplimiento de sus deberes lo hayan merecido.

La Organización acordará la extensión de las facultades coercitivas correspondientes a los organismos que deben usar de este derecho, fijando el reglamento que las determina.

Estas disposiciones están encaminadas exclusivamente y se refieren a las industrias en mano de los obreros.

Por la Ponencia.
FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS; COMITE REGIONAL DE ARAGON, NAVARRA Y RIOJA; FEDERACION NACIONAL DEL TRANSPORTE; COMITE REGIONAL DE CATALUNA; FEDERACION NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS; COMITE REGIONAL DE LEVANTE; FEDERACION NACIONAL FABRIL TEXTIL Y ANEXOS; COMITE REGIONAL DEL CENTRO; FEDERACION NACIONAL DE SANIDAD.

Es aprobado el primer punto del dictamen

Se abre debate sobre el primer punto del dictamen e intervienen numerosos delegados para pedir aclaraciones o formular objeciones. El delegado de la Local de Villarfranca propone que sean las federaciones, locales y comarcas las que elijan las personas técnicas o capacitadas para dichas funciones, a fin de que dichos organismos sean los responsables en los casos de que los inspectores de Trabajo dejen incumplidas sus obligaciones, ante el Consejo de Economía.

Después de otras intervenciones se aprueba el primer punto del dictamen.

Se somete a discusión el segundo punto

El delegado de la Local de Vich pide que se limite el número de intervenciones para no hacer interminable el debate, pudiendo establecerse tres turnos, que considera suficientes después de la amplitud que ha tenido la discusión de la totalidad del proyecto.

Regional de Cataluña y Ferrovial de Levante, formulan aclaraciones.

El ponente indica que en el punto

La sesión de la mañana da fin aprobando por completo el dictamen sobre la creación de Inspectores de Trabajo

Se pasa a discutir el tercer apartado del dictamen.

Intervienen los delegados de la Local del Puerto de Sagunto, de Villarrobledo, de Madrid, de Mataró, Comité Comercial de la Marisma y otros.

El delegado de la Federación Nacional de Productos Químicos propone que se amplíe la intervención de los inspectores en empresas que estando controladas se hallan en realidad socializadas.

El ponente entiende que la función de los inspectores sólo se debe concretar a las industrias que estén en manos de los obreros, toda vez que estos delegados de

la Organización sólo tienen que defender los intereses de la propia Organización, y no de ninguna empresa particular.

La representación del Comité Nacional aclara que ahora se trata solamente de crear el organismo. El establecer las normas corresponde al undécimo punto del Orden del día, y ahí es donde se tratará de la amplitud de facultades, sanciones, etc.

Piden aclaraciones otros delegados y, finalmente, se aprueba el tercer punto del dictamen.

Se leen diversas convocatorias y avisos y se levanta la sesión, para continuarla por la tarde.

Sesión del martes por la tarde

Poco después de las tres de la tarde se reanuda la sesión.

La Presidencia dice que procede la discusión del punto séptimo del Orden del día, que se refiere al ramo de Seguros, pero como no se halla presente el autor de la ponencia, pregunta si mientras tanto se puede pasar al asunto siguiente para no perder tiempo. El Pleno accede, y en vista de ello se da lectura a un dictamen que presenta el Comité Nacional sobre la "conveniencia de reducir el número de publicaciones confederales y soluciones al caso".

Dictamen que sobre la "conveniencia de reducir publicaciones confederales" presenta el Comité Nacional

En dicho dictamen se establece el siguiente plan de publicaciones de la C. N. T.

En Barcelona, Valencia y Madrid deben aparecer dos diarios: uno por la mañana y otro por la noche. Puede editarse un diario matutino en las siguientes localidades:

De Cataluña: Girona, Lérida y Tarragona; de Levante: Castellón, Albacete, Alicante y Murcia o Cartagena, pues en estas dos últimas localidades aparece un diario en cada una, y es necesario que aparezca uno solo, estableciendo el servicio en forma que esté a la misma hora en las dos ciudades; de Andalucía: Almería y Ubeda o Baeza; de Extremadura: Cabeza de Buey; de Centro: Cuenca y Ciudad Libre, y de Aragón: Caspe.

Con este plan de aparición de diarios queda garantizada absolutamente la propaganda de nuestro movimiento. Todos los diarios que no se atengan a este plan deberán desaparecer por considerarse antieconómico e innecesario.

Cada Federación Nacional de Industria editará mensualmente un Boletín, en el que se orientará la marcha sindical y constructiva en todas las actividades de la industria. Ese Boletín será de uso exclusivo para los Sindicatos y no tratará para nada de la marcha política ni militar, por ser ello de exclusiva competencia de los diarios.

Por lo que se refiere a la publicación de revistas, se establece que con una revista trimestral, editada por cada Federación Nacional de Industria, en la que se consignen los avances alcanzados en el desarrollo técnico de la industria, hay suficiente.

El dictamen es puesto a discusión

Puesto a discusión el dictamen, se formulan al mismo numerosas enmiendas. La representación del Comité Nacional de Campesinos pide que se publique un semanario campesino en cada región.

La Federación Local de Barcelona propone que se supriman todos los semanarios y se publique uno de carácter nacional.

La Comarca de Huete pide que se exceptúen del proyecto de semanario único aquellos que ya tienen una personalidad propia.

La Local de Manresa dice que la suspensión de las publicaciones sólo debe mantenerse mientras exista la falta de papel, pero que deben reanudar la publicación una vez que se haya resuelto este problema.

La Local de Mallent muestra su conformidad, en principio, con el dictamen, se adhirió a las excepciones propuestas por la Federación Nacional de Campesinos y dice que deben desaparecer los periódicos incontrolados.

NOSOTROS
FEDERACION ANARQUISTA IBERICA
DIRECCION:
Teléfonos 14184 y 19268
VALENCIA, miércoles 19 de enero de 1938

NOSOTROS se entrevista con los delegados al Pleno

Nunca un Congreso de trabajadores despertó la expectación que ha producido el Pleno Ampliado de carácter económico que está celebrando la Confederación Nacional del Trabajo. NOSOTROS, adelantándose al sentir de nuestros lectores, que sería el de conocer en su parte más extensa los acuerdos y resultados prácticos que para el proletariado pueda tener este magno congreso confederal, inicia una encuesta en la que quedarán fielmente reflejadas las impresiones de las delegaciones que más se han destacado en los debates que en el Serrano se producen. Opinan hoy:

¿ESPERAS QUE LOS RESULTADOS DEL PLENO SEAN PRÁCTICOS PARA NUESTRO MOVIMIENTO LIBERTARIO? SI ES ASÍ, ¿EN QUE LO FUNDAS?

Con sinceridad, lo espero así. No puede, a mi juicio, ser de otro modo. Se ha convocado el Pleno Nacional Ampliado para tratar del conjunto de cuestiones económicas que afectan de modo muy directo a nuestro movimiento y al proletariado en general como clase. Como fundamento en que los resultados serán prácticos, porque las soluciones que se propongan son de interés social tal que al ser llevadas a la realización se abrirán camino, incluso entre los demás sectores ajenos a nuestro movimiento.

DE TODOS LOS DICTAMENES PRESENTADOS A LA APROBACION DEL PLENO, ¿CUAL ES EL QUE FAVORECE MAS DIRECTAMENTE AL PROLETARIADO?

En puridad, es difícil señalar cuál le favorece más directamente, pues tendiendo todos a la finalidad de favorecerle para facilitar el logro de sus aspiraciones seculares, se relacionan de tal modo entre sí, que es su conjunto lo que determina la eficacia de su acción. Ahora bien: si la pregunta se orienta en el sentido de saber cuál es el dictamen cuya aprobación podría tener en mi opinión una trascendencia nacional e internacional mayor, por los problemas económicos que su aprobación dejaría planteados, y por la mag-

Cardona Rosell, del Comité Nacional de la C. N. T.



nitudo de la conquista social que implicaría para el proletariado, es, sin duda alguna, el presentado al quinto punto del Orden del día, y todavía en debate, que ha venido en sustituirse "Retribución de tipo familiar", y que responde a la exacta denominación de "Retribución de los trabajadores según sus necesidades económicas familiares y profesionales", allí se prevén, y se ajustan debidamente, los complementos transicionalmente concebibles por rendimiento industrial previa fijación del rendimiento mínimo normal.

¿PIENSAS TU QUE LOS DICTAMENES DEL PLENO PUEDEN SER REALIZADOS SIN LA PARTICIPACION ACTIVA DE NUESTRAS ORGANIZACIONES EN LA VIDA POLITICA DEL PAIS?

Considero muy enfocada la pregunta. Vengo manteniendo desde

tiempo la opinión de que considero ineludible nuestra participación directa y activa en la vida política del país, y esto porque sólo así veo el modo de que lo que se legisle por vía oficial pueda reflejar de verdad la voluntad y los anhelos del proletariado. Las Centrales sindicales, que representan, por lo mismo, a través de sus acuerdos nacionales, al proletariado como clase determinante en primer grado y mayoritaria del cuerpo social, son, a mi entender, las únicas autorizadas para reflejar desde los órganos de Gobierno la voz mayoritaria del cuerpo social y es una torpeza, o una censurable incomprensión, dificultar su participación en la dirección de la cosa pública. Pero de esto a creer que sin tener ya desde ahora mismo esa participación activa en el mecanismo político gubernamental del país, los dictámenes del Pleno serían irrealizables, media un abismo. Precisamente son los acuerdos que se adopten en nuestro Pleno los que influenciarán de un modo u otro la trayectoria que los demás sectores puedan seguir. Si siempre lo económico pesó más que lo político y fué su determinante, adquiere esta verdad mayor relieve cuando se trata de la economía revolucionaria. Si el proletariado sigue tenaz en el ritmo revolucionario de su obra, ésta, aunque la reacción quiera impedirlo, se realizará inexorablemente, más pronto o más tarde. Para que pueda serlo prontamente, y con mayor facilidad, será deseable esa participación inmediatamente.